

Всероссийский конкурс школьных проектов, посвященный 20-летию  
Конституции Российской Федерации в Ненецком автономном округе  
Номинация «Конкурс рассказов» 5-7 классы

**Рассказ**  
**«Конституция РФ: права и обязанности граждан**  
**Российской Федерации»**

Автор Зимина Анастасия,  
ученица 6б класса  
МБОУ СОШ №3 г. Нарьян-Мара  
Архангельская область  
Ненецкий автономный округ

2013 год

Для того чтобы граждане в нашей большой стране могли работать, отдыхать, учиться, нужны законы. Закон – это правила, установленные государственной властью, их должны исполнять все граждане страны. Главный закон, определяющий жизнь государства, права и обязанности его граждан называется Конституцией. Конституция – (в переводе с латинского языка constitution – «устройство») - основной закон государства. Конституция нашей страны, Российской Федерации, была принята всенародным голосованием в 1993 году. День – 12 декабря – является государственным праздником. До 1993 года в России действовали другие законы. Но шло время, много исторических событий произошло в нашей стране. Менялось общество, менялись и законы. И теперь мы, граждане России, живем по новой Конституции. В знак уважения к основному закону России слово Конституция мы пишем с заглавной буквы. В Конституции записано, что Российская Федерация (Россия) - демократическое государство. Основные принципы которого народовластие, свобода, равноправие.

Страна, государство - это территория, имеющая собственное управление. Российская Федерация состоит из 21 равноправной республики, 6 краев, 49 областей (в том числе Мурманской области), 10 округов, в которых живут люди разных национальностей. К примеру: русские, карелы, саами, коми, якуты, ненцы и т.д. Все они - граждане России и должны жить в дружбе и мире.

Гражданин – человек, принадлежащий к постоянному населению данного государства. Мы - граждане России. Мы живем в России! Россия - наша Родина, наше Отечество, потому что мы родились в этой стране, в ней жили испокон веков наши отцы и деды, в ней говорят на родном русском языке и все вокруг для нас родное: леса и луга, реки и озера, города и села. Наша Россия - очень богатая, красивая, большая страна! Мы гордимся своей Родиной!

Элементы Конституционной монархии появились в России в начале 17 века, документы в которых упоминалась Конституция, появились в России в первой половине 18 века. Первая Конституция Российской Федерации была принята 5-ым Всероссийским съездом Советов на заседании 10 июля 1918 года, эту Конституцию считали самой лучшей из всех советских Конституций. Она утратила свою силу из-за появления другой, новой Конституции, которая была принята 11 мая 1925 года. С 27 октября 1989 года по 10 декабря 1992 года в текст Конституции вносилось очень много новых правил, законов и свобод которые сохранились в дальнейшем.

Школьное образование (общее образование) – очень важный элемент в современном обществе, формирующий у ребенка базовые знания и навыки, которые в будущем пригодятся ему во взрослой жизни. Если человек не получает этих знаний и навыков, то он никогда не сможет существовать среди общества грамотных, обученных людей. Он не сможет существовать

полноценно, потому что, у него нет опыта общения в школе с другими детьми, он безграмотен и не обучен наукам. Мы должны обучаться разным наукам и предметам для познания окружающего мира и самого себя.

Мне кажется, это очень хорошо, что в нашей стране мы можем получить, и мы имеем на это право школьное и высшее образование бесплатно. И кем бы ты ни был государство должно предоставить тебе бесплатное образование, а ты должен учиться.

В нашей Конституции существует статья № 43. Каждый имеет право на образование, которая гласит:

1. Каждый имеет право на образование.
2. Гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.
3. Каждый вправе на конкурсной основе бесплатно получить высшее образование в государственном или муниципальном образовательном учреждении и на предприятии.
4. Основное общее образование обязательно. Родители или лица, их заменяющие, обеспечивают получение детьми основного общего образования.
5. Российская Федерация устанавливает федеральные государственные образовательные стандарты, поддерживает различные формы образования и самообразования.

Школы в России дают обучаемым так называемое среднее образование. Школы, дающие только стандартный курс общего образования, именуются просто «средними школами», а школы, в которых дети изучают и углубленно рассматривают разные предметы называются иначе («школа с углублённым изучением предметов», «лицей», «гимназия»).

Обучение в государственных средних школах (в том числе школах с углублённым изучением предметов) официально является бесплатным. В последние десятилетия существования СССР школы также бесплатно снабжали учеников учебниками, сейчас только несколько городов снабжаются учебниками бесплатно, и наш город входит в это число. В настоящее время полный курс обучения в российской школе занимает 11 лет.

Школьный курс делится на три этапа, официально именуемые: «начальная школа», «основная школа» и «старшие классы».

I ступень (начальное общее образование) — 4 года

II ступень (основное общее образование) — 5 лет

III ступень (среднее (полное) общее образование) — 2 года



До 1986 года курс школьного обучения был 10-летним (начальная школа — 3 года, основная — 5 лет, старшая — 2 года).

Я горжусь тем, что в нашей стране пока еще существует бесплатное образование. Из моего рассказа можно понять, что ребенок гражданин РФ имеет право на бесплатное образование, он имеет право на одиннадцатилетний курс изучения разных наук и предметов для того, чтобы в дальнейшем жить по опыту который он получил в школе за 11 лет. Кроме того ребенок имеет право на бесплатное высшее образование, которым должно обеспечить его государство. И помните, что каждый человек имеет право на образование.